

# 文旅部:推进信用品牌建设 开展信用经济发展试点工作

近日,文化和旅游部发布《关于开展文化和旅游市场信用经济发展试点工作(2023—2024年)的通知》(以下简称《通知》)。《通知》指出,将在全国范围内遴选一批试点地区,开展为期一年的文化和旅游市场信用经济发展试点工作,加快构建以信用为基础的文化和旅游市场新型监管机制,助推行业高质量发展。

关于具体试点目标,《通知》指出,要培育一批诚信企业,发展一批信用经济试点地区,发挥信用在市场经济发展

中的价值与作用,激发行政部门、市场主体、社会机构等各方参与信用建设的主动性和创造力。

《通知》强调,试点地区选择主要以地市、区县为主,应具有较好的文化和旅游市场信用体系建设基础。此外,《通知》公布了包括完善信用承诺制度、推进信用品牌建设、优化信用消费环境、促进信用信息共享、加强诚信文化建设在内的5项主要任务。鼓励和支持文化和旅游有关单位在文化和旅游消费领域打造一批品牌化、明星级的信用

应用产品与服务,持续跟踪信用品牌建设的经济效益和社会效益。鼓励和支持文化和旅游有关单位与金融、信用保险、大数据管理等机构加强协作,建立完善信用信息互联互通、信用评价结果互认机制,创新应用场景。

《通知》于6月至8月启动实施,9月至2024年6月为深化提升阶段,2024年7月至9月为验收总结阶段。届时,文化和旅游部将根据各试点的工作总结及政策建议,组织开展验收工作,推动形成制度性成果。(鲁婧 高雷)

## 杭州临平吹响 迎亚运百日攻坚号角

6月11日,杭州临平区迎亚运倒计时100天攻坚动员暨第一届人民运动会在杭州临平体育中心拉开帷幕。镇街、机关工作人员代表、运动爱好者们齐聚一堂,以全民参与的形式传递着喜迎亚运的热情和对亚运盛会的期盼。

活动除了精彩纷呈的体育运动表演外,临平区第一届人民运动会的会旗也正式亮相。现场,运动员代表、裁判员代表庄严宣誓,临平籍奥运冠军陈灵龙宣读了迎亚运倡议书。区委书记陈如根为公安、城管、交通运输、市场监管、赛事志愿者、城市志愿者六个“护航亚运”队伍进行授旗。

(记者 葛家藤 通讯员 陈蓉)

## 诚邀南京客,宁波夏季文旅十大热点产品出炉

6月13日,宁波市文化广电旅游局集结各区(县、市)文旅部门、重点文旅企业,跨越430多公里来到南京,举办宁波文旅长三角推广季南京推介会。

活动现场,宁波各区(县、市)文旅部门摆起了美食市集,上演一场“美食诱惑”,让来往的南京市民、游客以及旅行社商食指大动。“南京张大美”“南京旅游朱好运”“南京~杨天航”“蓝鲸明锅”“新哥

逛南京”等5位南京自媒体达人获得“‘诗画浙江·百县千碗·甬菜百碗’宁波美食推荐官”殊荣,将为宁波美景、美食发出更强声音。随后,“2023宁波夏季文旅十大热门产品”在各大OTA平台新鲜上线。同时,为了进一步加强交流合作,互惠共赢,活动现场还举行了两地文旅企业合作签约仪式。

(记者 陈冲 通讯员 杨焱锋)

## 新昌文旅邀八闽万人游新昌

6月9日上午,“浙里有福,缘梦新昌”2023浙江新昌文旅推介会(福州站)在福州梅园国际大酒店隆重举行。推介会在说唱歌曲《有缘新昌来了就好》中拉开帷幕。现场嘉宾通过精彩表演感受到新昌丰富的自然与人文旅游资源。

浙闽一家亲,两地各有特色,互补性强,通过此次推介活动,双方将依托文旅

资源禀赋,在创新旅游宣传推广方式、客源互送等方面互惠共赢,深化合作,共谋两地文旅高质量发展。新昌打造了“祈福圣地”“徒步露营王国”“疗愈度假王国”和“碳水王国”四大特色文旅品牌,以更高的站位、更宽的视野谋划全域旅游发展新蓝图。

(记者 章琳 通讯员 孙燕兰)

## “浙韵千宿·诗话云和” 梯田又逢开犁节

6月10日,第十七届云和梯田开犁节暨浙江“浙韵千宿·诗话云和”主题活动在浙江省丽水市云和县举办。本次活动由浙江省文化和旅游厅指导,云和县政府、杭州市商旅运河集团主办,云和县委宣传部、云和县梯田5A创建办公室承办。

活动现场发布了全球梯田保护与发展联盟“梯田促共富·筑梦新童话”倡议

书,发布了“浙韵千宿”培育对象名单,“游浙里”平台上线“浙韵千宿”专区。来自中国美术学院、浙江理工大学等6所高校的6位国际青年学生代表被授予云和“国际青年引才使者”称号。此外,《文化和旅游部资源开发司“2023跟着季节游中国”话题传播成果》也于现场发布。

(记者 章琳 通讯员 邱婷)

## “2023合唱助力全民美育论坛”在杭图顺利召开

6月9日,为期3天的“合唱助力全民美育论坛暨青年指挥家训练营”在杭州图书馆召开。此次活动共邀请到国内业界12位领域内专家参与授课、对话和讨论,1200名合唱指挥及音乐工作者积极响应。

作为杭州市文化节事品牌“中国(杭州)合唱指挥大会”闭会期间的一项重要活动,活动深入探讨“文艺赋美”

“全民美育”等热点话题,以求凝聚共识、共同进步。杭州图书馆馆长刘冬表示,合唱这种强调团结友善、协作奉献的艺术种类,与公共图书馆平等开放、普及普惠的服务精神高度契合。希望市民读者在感知音乐之美的同时,达成共同的正向价值观,营造积极向上的城市文明风貌。

(记者 郑海锋 通讯员 李镜媛)

## 活动丰富、游客点赞,衢州举办文旅嘉年华

6月10日,2023衢州文旅嘉年华活动在衢州市体育中心拉开帷幕。本次活动旨在深入贯彻落实浙江省文化和旅游厅年度重点工作“文旅消费品牌创建行动”,着力凸显衢州“崇贤有礼、开放自信、创新争先”人文精神,促进文旅消费市场发展,彰显衢州的城市魅力。

本次嘉年华以市集为主要形式,现场共设有六大区块以及鹿鸣音乐节舞台

区,为市民游客提供了一个可观、可闻、可感、可体验的文旅交易平台。

衢州市文化广电旅游局相关负责人表示,希望借此次文旅嘉年华活动的开展,加快构建集“吃住行游购娱”于一体的旅游服务体系,不断提升市民游客的参与感、获得感和幸福感,助力衢州打造知名旅游城市,加快文化旅游产业发展。(记者 章琳)

## 端午出游价格稍降 传统暑期游即将开档

临近端午小长假,这段时间来,多家平台披露的数据显示,端午小长假的产品价格较“五一”假期普遍有所回落,而受季节性的影响,水上乐园、漂流等热度上涨。携程研究院认为,在“五一”报复性出游潮过后,一些游客选择在三天端午假期中不凑热闹,因此热门目的地的酒店价格迎来下降。

马蜂窝的数据显示,在周边游大军的带动下,散落于城郊“青山绿水”间的民宿成为了端午假期的主角。北京、上海、广州、深圳、成都、杭州等周边游热门城市“民宿”平均热度近一周上涨80%,其中“杭州民宿”热度上涨100%。

在玩法上,随着多地频发高温预

警,“避暑游”被提前提上日程。同程旅行数据显示,端午假期中国游客最关注各类避暑清凉的旅游玩法。6月以来“漂流”相关产品搜索热度上涨272%,水乐园相关产品搜索热度涨幅超过150%。

此外,随着出境游的成本降低,端午小长假在飞行时长3小时以内的目的地也是不少游客的选择。同程旅行的数据显示,端午假期从广州出境的用户最多,其次是北京、深圳、上海和杭州。65%的出境游游客选择前往东南亚目的地,曼谷、金边、吉隆坡、马尼拉和新加坡是东南亚的热门旅游目的地。

(记者 刘青 通讯员 陈礼腾)

### 动态



## 第十八届浙江山水旅游节将在浦江开幕

6月15日~17日,第十八届浙江山水旅游节将在金华浦江上山遗址公园举行,内容包括开幕式、“浙山浙水”诗歌朗诵会、“百县千碗 拾味浦江”美食品鉴活动、黄帝文化展演、“浙里千集 东街有艺”市集活动、“万年上山 诗画浦江”东街宋韵文化展演、壶源江山水线路采风等活动。

届时,长三角三省一市的文旅厅(局)、旅游协会负责人和15家头部旅行社代表将参加,将是一届长三角文旅一体化高质量发展的旅游大会。

(通讯员 边珊珊)

## 绍兴柯桥区举办 “浙韵千宿·宿在柯桥”民宿技能比武大赛

近日,由柯桥区文化广电旅游局、柯桥区总工会共同主办“浙韵千宿·宿在柯桥”民宿技能比武大赛在平水畅艺园美学空间民宿举办。本次大赛围绕“一个主题、一个主人、一个故事、一桌家宴、一个技艺展演、一份伴手礼、一个特色活动”开展,也是旅游业“微改造、精提升”工程打造精致体验,旨在打造具有鲜明柯桥元素、能融入大众生活、勾起乡情乡愁的住宿产品。

首批浙韵千宿培育名单民宿业主等50余人参赛,并由省内知名行业专家,浙江旅游职业学院民宿管理与运营专业老师担任评委。

设为比赛场地的畅艺园民宿,便是文化赋能“微改造、精提升”的样板之一,以社群粘合度凝聚爱好群体,已成为当地民宿文旅融合的典型之一。

(记者 章琳 通讯员 吴维郎)